
 
 
 
 
 
 

 

 

      

ตอนท่ีหนึ่ง ขอ 1 - 12 ขอละ 4 คะแนน  ไมตอบได 1 คะแนน  
          ตอบผิด ไมไดคะแนน 

1.  ขอใดตอไปน้ีคือพหุนาม (x + y + z)(x – y – z)  

ก.  x2 – y2 – z2     ข.  x2 – y2 + z2  

ค.  x2 – xy – xz – z2   ง.  x2 – (y + z)2  

จ.   x2 – (y – z)2  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

กําหนดให n และ k เปนจํานวนเต็มบวกซ่ึงทําให   k⋅2n =   
4444 34444 21

ตัว2554

201120112011 2...22 +++2.  

คาของ n + k เทากับเทาใด 

ก.  3288     ข.  3289 

ค.   3831     ง.  4565 

จ.  ไมมีขอใดถูก 
 
 
 
 
 
 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

3.  พอคาคนหน่ึงติดราคาขายโดยคิดกําไร x% จากราคาทุน แตพบวาขายไมไดจึงประกาศลดราคา 

y% เมื่อลองคํานวณดูจึงพบวาราคาขายหลังจากท่ีลดแลวกลับมาเทากับราคาทุนท่ีซ้ือมา  

จงหาคาของ  
x

1

y

1
−

ก.       ข.  0 
100

1
−

ค.        ง. 1 
100

1

จ.  ขอมูลไมเพียงพอท่ีจะหาคําตอบ  
 
 
 
 
 
 
 

  

4.  จํานวนจริง x ท้ังหมดซ่ึงสอดคลองกับสมการ  มีท้ังหมดก่ีจาํนวน 0
1xxx

1xxx
23

23

=
−+−

+−−

ก.  0      ข.  1 

ค.  2      ง.  3 

จ. ขอมูลไมเพียงพอท่ีจะหาคําตอบ  
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

5.  เสนสัมผัสท่ีลากจากจุด P ซ่ึงอยูภายนอกวงกลมวงหน่ึงสัมผัสวงกลมท่ีจุด A และ B ลากเสน

สัมผัสอีกเสนหน่ึงสัมผัสวงกลมท่ีจุด T และตัดกับ PA และ PB ท่ีจุด Q และ R ตามลําดับ  

โดยท่ี PA = 21 หนวย แลวสามเหลี่ยม PQR มีความยาวรอบรูปเทากับเทาใด  

A

B

P

Q

R

T

ก.  40     ข.  41 

ค.  42     ง.  43 

จ.  ขอมูลไมเพียงพอท่ีจะหาคําตอบ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 6.  จํานวนจริง x ท่ีสอดคลองกับเงื่อนไข  

3x + 2 < 7 – x < 3 – 2x และ -2x – 5 < 30 + 5x 

สามารถเขียนไดในรูป a < x < b โดยท่ี a และ b เปนจํานวนเต็ม แลวจงหาคาของ a – b  

ก.  0      ข.  -1 

ค.  1      ง.  2 

จ.  ขอมูลไมเพียงพอท่ีจะหาคําตอบ 
 
 
 
 
 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 
 7.  ขอมูลชุดหน่ึงประกอบดวยจํานวนดังน้ี 11, 17, 22, x, 22, 11, y, 21, 18, 35  

ถาขอมูลชุดน้ีคาเฉลี่ยเลขคณิตเทากับ 20 และ 2x – y = 1 แลวมัธยฐานของขอมูลชุดน้ีมีคาเทากับเทาใด 

ก.  19.5     ข.  19.75 

ค.  20.5     ง.  21.75  

จ.  21.5 
 
 
 
 
 
 
 
 
 8.  กําหนดให a, b เปนจํานวนจริง และ (-3, -2) เปนผลเฉลยหนึ่งของระบบสมการ  

     ax – by = 13 

bx – y(a – 4) = - 25 

 จงหาคาของ a + b  

ก.  1      ข.  2 

ค.  3      ง.  4 

จ.  5  
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 9.  จุดตัดของเสนตรง 5x + 9y = 52 และ 6x + 7y = 51 อยูบนเสนตรงใด 

ก.  2x + 3y + 21 = 0    ข.  3x + 2y + 21 = 0 

ค.  2x + 3y – 21 = 0    ง.  3x + 2y – 21 = 0  

จ.  ไมมีขอใดถูก 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 10.  กําหนดใหพาราโบลารูปหน่ึงมีสมการดังน้ี  y = -2x2 + 16x – 38  

 จงพิจารณาขอความตอไปน้ี  

 (1)  กราฟของพาราโบลาคว่ํา และมีจุดสูงสุดอยูท่ีจุด (4, -6) 

 (2) พาราโบลาตัดกับเสนตรง y = x ท้ังหมด 2 จุด  

ก.  ขอ (1) ถูก และ ขอ (2) ถูก   ข.  ขอ (1) ถูก และ ขอ (2) ผิด  

ค.  ขอ (1) ผิด และ ขอ (2) ถูก   ง.  ขอ (1) ผิด และ ขอ (2) ผิด  
จ.  ขอมูลไมเพียงพอ 

  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 11.  กําหนดให x เปนความยาวรัศมีของวงกลมวงหน่ึงซ่ึงเปนรากของสมการ x2 – 2x – 120 = 0 

แลววงกลมดังกลาวมีพื้นท่ีเทากับเทาใด 

ก. 16π     ข.  36π 

ค.  64π     ง.  100π 

จ.  144π 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 12.  กําหนดให  

p แทนความนาจะเปนท่ีจะสุมเลือกจํานวนเต็มบวกตั้งแต 1 ถึง 100 มาหน่ึงจํานวนไดจํานวนเฉพาะค่ี 

   q แทนความนาจะเปนท่ีเมื่อโยนเตาสองลูกพรอมกันแลวผลรวมของแตมท่ีหงายเปนจํานวนเฉพาะ 

แลวคาของ p และ q เปนจริงดังขอใด 

ก.  p + q > 1      ข.  p + q < 1  

ค.  p – q > 0.5     ง.  p – q < 0.25  

จ. ไมมีขอใดถูก 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

ตอนท่ีสอง ขอ 13 - 24 ขอละ 6 คะแนน  ไมตอบได 1.5 คะแนน  
          ตอบผิด ไมไดคะแนน 

  

 13.  คาของ   มีคาเทากับเทาใด 
120112011

1

2 −+

ก.      ข.   10051006 − 10041005 −

ค.        ง.   10051007 − 20102012 −

จ.   20092012 −

 

 

 

 

 

 

 

ความยาวดานของสามเหล่ียมรูปหน่ึงเปนจํานวนนับและสอดคลองกับสมการ  14.  

x3 – 30x2 + 281x – 780 = 0 
พื้นท่ีของรูปสามเหลี่ยมดังกลาวเทากับก่ีตารางหนวย 

ก.  10      ข.  15 

ค.  20       ง.  25 

จ.  30 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 15. ให 0 < b < a และ a2 + b2 = 6ab  คาของ    เทากับขอใดตอไปน้ี 
ba

ba

+
−

ก.      ข.  1 +    2 2

ค.      ง. -1 +  
2

2
2

จ.  2  2

 

 

 

 

 

 

 16.  กําหนดให A = ,   B =  และ  C =   
r

r

x1

x

− s

s

x1

x

− sr

sr

x1

x
+

+

−

ซ่ึง (1 – xr)(1 – xs)(1 – xr+s) ≠ 0  แลว C สามารถเขียนไดในรูปของ A และ B ดังขอใด 

ก.      ข.   
ABBA1

BA

−++
+

ABBA1

AB

−++

ค.       ง.   
BA1

BA

++
+

BA1

AB

++
จ.  ไมมีขอใดถูก 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 17.  กําหนดใหผลรวมของความยาวของเสนขอบท้ัง 12 เสนของทรงตันรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากหนึ่งเทากับ 

x เซนติเมตร และระยะหางระหวางมุมหนึ่งของลูกบาศกไปยังอีกมุมหนึ่งท่ีอยูไกลท่ีสุดของลูกบาศกนี้เทากับ y 
เซนติเมตร จงหาพื้นท่ีผิวทุกหนาของลูกบาศกลูกน้ี 

ก.       ข.  x2 + y2  
32

y2x 22 −

ค.        ง.   
32

y4x 22 −
6

xy

จ.   
32

y16x 22 −

 

 

 

 

 

 18.  กําหนด ABC เปนรูปสามเหล่ียมมุมฉากลากสวนสูงจาก B ไปต้ังฉากกับดาน AC ท่ีจุด D  

ถา AC = x,  BD = y,  AB = v,  BC = w ถา v + w = 35 และ x + y = 37   

คาของ y เทากับเทาใด 

ก.  11      ข.  12 

ค.  13      ง.  14 

จ.  15  

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

19.  กําหนดให S = (x + 20) + (x + 21) + (x + 22) + . . . + (x + 100) โดยท่ี x เปน

จํานวนเต็มบวก แลวคาของ x ท่ีนอยท่ีสุดท่ีทําให S เปนจํานวนกําลังสองสมบูรณคือเทาใด 

ก.  1     ข.  2 

ค.  4     ง.  8 

จ.  64 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

20.  สถานีรถไฟสองแหงอยูหางกัน 96 กิโลเมตร รถไฟสองขบวนมีขบวนหนึง่วิ่งระหวางสองสถานีใช

เวลานอยกวาอีกขบวนหนึ่ง 40 นาที โดยมีขบวนหนึ่งวิ่งเร็วกวาอีกขบวนหน่ึง 12 กิโลเมตรตอชั่วโมง  
จงพิจารณาขอความตอไปน้ี 

 (1)  รถไฟขบวนท่ีวิ่งเร็วกวามีอัตราเร็วเทากับ 48 กิโลเมตรตอชั่วโมง  

 (2)  รถไฟขบวนท่ีวิ่งชากวาใชเวลาในการเดินทางเทากับ 2 ชั่วโมง 

ก.  ขอ (1) ถูก และ ขอ (2) ถูก   ข.  ขอ (1) ถูก และ ขอ (2) ผิด  

ค.  ขอ (1) ผิด และ ขอ (2) ถูก   ง.  ขอ (1) ผิด และ ขอ (2) ผิด  
จ.  ขอมูลไมเพียงพอ   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

21.  กําหนดพหุนาม P(x) = 2010x2010 + 2009x2009 + 2008x2008 + . . . + 2x2 + x  

ให r1 และ r2 แทนเศษท่ีเกิดจากการหาร P(x) ดวย x – 1 และ x + 1 ตามลําดับ  

แลวคาของ r1 และ r2 เปนจริงตามขอใด 

ก.  r1 > r2     ข.  r1 < r2 

ค.  r1 = r2     ง.  r1 + r2 > 0  

จ.  ขอมูลไมเพียงพอ 

 

 

 

 

 

 

 22.  ถา α < β และ α + β = 90o จงหาวาคาผลคูณตอไปน้ีเปนคาท่ีแตกตางกันไดมากท่ี​สุด

ท้ังหมดก่ีคา  sinα ⋅ sinβ,  sinα ⋅ cosβ,  cosα ⋅ sinβ,   cosα ⋅ cosβ 

ก. 2      ข.  1 

ค.  4      ง.  3 

จ. ไมสามารถระบุไดขึ้นกับคาของ α 

  

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

23.  กําหนดใหพีระมิดฐานส่ีเหล่ียมจัตุรัสมีพืน้ท่ีเทากับ 100 ตารางหนวย ผิวขางของพีระมิดเปนรูป

สามเหล่ียมหนาจั่วท่ีมีความยาวดานเทากับ  หนวย   หนวย และ 10 หนวย ตามลําดับ  332 332

จงหาปริมาตรของพีระมิดน้ี 

ก.       ข.   3450 33160

ค.       ง.   86100 2330

จ.   82
3

100

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

 24.  มีรูปแปดเหล่ียมดานเทามุมยาวดานละ 1 หนวย อยู 8 รูป เทานํามาวางโดยใหมีดานตดิกัน
และเรียงกันดังรูป จงหาพื้นท่ีของบริเวณรูปดาวท่ีอยูภายในซ่ึงเกิดจากขอบของการเรียงตอกันของแปดเหล่ียมดาน

เทามุมเทาท้ัง 8 รูป  

ก. 5 + 10      ข.   2 28

ค.  9 + 4      ง.  16 - 4  2 2

จ.  8 + 4  2

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

ตอนท่ีสาม ขอ 25 - 29 ขอละ 6 คะแนน เติมคําตอบ   
          ตอบผิดหรือไมตอบ ไมไดคะแนน 

เมื่อหาร x3 – 6x2 + 12x – 4 ดวย x2 – ax + b ไดผลหารคือ x – a  25.  

และเศษท่ีเกิดจากการหารคือ x + b แลวจงหาคาของ  
ba

ba

−
+

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

  

26.  จํานวนพาลินโดรม (Palindromic number) คือจํานวนท่ีเมื่ออานจากซายไปขวาหรืออาน

จากขวาไปซาย ผลลัพธ​ท่ีไดจะเปนจํานวนเดียวกัน เชน 5, 121, 1331, 123454321 เปนตน 

 จงหาจํานวนพาลินโดรมส่ีหลักจํานวนหน่ึงซ่ึงมีสมบัติดังน้ี 

(1)  เลขโดดในหลักสิบมีคามากกวาสองเทาของเลขโดดในหลักหนวยอยู 1 (ไมคํานึงถึงคาประจําหลัก) 

(2) เมื่อยายเลขโดดในหลักพันไปตอทายเลขโดดในหลักหนวยไดจํานวนใหมท่ีคานอยกวาสองเทาของ

จํานวนเดิมอยู 44  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

27.  เชือกเสนหน่ึงถูกขึงอยูระหวางตนไมสองตนซ่ึงสูงจากพื้น 66 นิ้ว โดยหยอนลงมาเปนรูป

พาราโบลา จุดท่ีต่ําท่ีสุดของเชือกอยูสูงจากพื้นเทากับ 21 นิ้ว ตําแหนงของเชือกท่ีอยูหางจากจุดต่ําสุดของเชือก 

10 ฟุต อยูสูงจากพื้น 48 นิ้ว  

ถาตนไมท้ังสองอยูหางกันเทากับ a  นิ้ว โดยท่ี ห.ร.ม. ระหวาง a และ b เทากับ 1  b

แลวจงหาคาของ a + b  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

28.  ปริซึมตรงแทงหน่ึงมีหนาตัดเปนรูปสามเหล่ียมดานเทา ซ่ึงขอบทุกขอบมีความยาวเทากับ 4 ซม. 

เจาะปริซึมบนฐานหนาตัดรูปสามเหล่ียมดานเทาดวยทรงกระบอกตรงเสนผานศูนยกลางยาว 2 เซนติเมตร จาก
ฐานหนึ่งไปยังอีกฐานหน่ึง เกิดชองวางภายในปริซึมเปนทรงกระบอกทําใหพื้นท่ีผิวท้ังหมดของทรงตันท่ีเกิดข้ึน  

  

(รวมพื้นท่ีผิวดานในท่ีเกิดจากการเจาะดวย) เทากับ a + b  + dπ โดยท่ี a, b, c, d ตางเปนจํานวน

เต็ม และ c เปนจํานวนเฉพาะ จงหาคาของ a + b + c + d  

c

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

  

 

29.  ABC เปนรูปสามเหล่ียมมุมแหลมม ีAD และ CE เปนสวนสูง  

กําหนดให AB = 30 เซนติเมตร, AC = 36 เซนติเมตร และ BD = 20 เซนติเมตร  

ความยาวของ  DE ในหนวยเซนติเมตร เทากับเทาใด 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 

 

 

      

ขอโบนัส  ขอท่ี 30  เลือกทําหรือไมทําก็ได   ตอบถูกได 15 คะแนน 
         ตอบผิด -5 คะแนน   ไมตอบ ไมไดคะแนน 

 30.  กําหนดให  แทนเลข n หลักท่ีม ีA1, A2, . . ., An เปนเลขโดดในแตละหลัก

ตามลําดับ เชน  แทนเลข 3 หลักท่ีม ีA, B, C เปนเลขโดดในแตละหลักตามลําดับ  
n321 A...AAA

ABC

ตาราง 3 x 3 มี A, B, C, D, E, F, G, H, J เปนเลขโดดท่ีอยูในตารางซ่ึงสอดคลองกับ
เงื่อนไขตอไปน้ี 

(1)  ABC  หารดวย 8 ลงตัว โดยท่ี A, B, C ตางไมเปนศูนย 

  

(2) DEF  = 1 x 2 x 3 x . . . x n โดยท่ี n เปนจํานวนเต็มบวก  A B C

D E F

G H J

(3) GHJ  เทากับผลคูณของจํานวนเต็มบวกสามจํานวนเรียงติดกัน 

(4) ADG หารดวย 11 ลงตัว โดยท่ี A, B, C ตางไมเปนศูนย 

(5) m2BEH =  โดยท่ี m เปนจํานวนเต็มบวก  

(6) CFJ  หารดวย 11 ลงตัว  
จงหาคาของ ABC   HJDEFG ++

 

 


